



实时发布

香港主办大湾区国际航运论坛 业界广泛参与并签署合作协议

2021年11月2日，香港---11月1日，香港船东会主办首届大湾区国际航运论坛，来自大湾区及世界各地逾一千七百位业界人士与持份者现场或网上参与。同时，论坛见证了业界大湾区合作协议的签署。

香港船东会主席 Bjorn Hogjaard 在欢迎词指出，国家《十四五规划纲要》与大湾区《发展规划纲要》，重申香港作为国际航运中心的地位。协会相信在新时代，大湾区发展融合是航运业界的新愿景，提供许多跨界别和跨城市合作的机会，可以通过知识与创新，促进行业发展，巩固香港在大湾区、在国家、在世界轴心的战略地位。

论坛得到香港特区政府和广州市港务局的支持。其中演讲嘉宾包括：香港行政长官林郑月娥女士，GBM, GBS；律政司司长郑若骅女士，GBM, GBS, SC, JP；波罗的海国际航运公会会长赵式明太平绅士；以及广州市港务局局长孙秀清先生。此外，论坛就三个课题进行了专家讨论：「海事主体与服务业界如何融入大湾区」、「大湾区如何培育航运人才、建设海事文化」，以及「大湾区海运业如何通过脱碳和数码化转型」。

香港行政长官林郑月娥女士在演说中表示，论坛提供理想平台，就航运业的发展，尤其是业界如何能够充分把握大湾区发展带来的重要机遇，分享想法及交流意见。她感谢香港船东会和其他业界伙伴多年以来与政府合作，致力加强香港优势，推动科技应用、及应对气候变化等，使香港作为国际航运中心的地位广受全球认同。

大会也见证了两份合作备忘录的签署。一份是由中国国际经济贸易仲裁委员会香港仲裁中心、中国海事仲裁委员会香港仲裁中心、香港海事仲裁协会、广州国际航运仲裁院及深圳国际仲裁院海事仲裁中心共同签署，以促进国际海事仲裁合作为目标；而另一份备忘录，是由香港船东会、国际航运公会中国办事处和广东省船东盟会签署，旨在航运发展与人才培养方面加强合作。

香港灣仔皇后大道東 58 號帝后商業中心十二樓

電話: (852) 2520-0206 傳真: (852)2529-8246 電郵: [hksoa@hksoa.org](mailto:hksa@hksoa.org)

律政司司长郑若骅女士在主题演讲中指出：「今天的论坛标志着航运业迈进新时代的开始。未来的发展，将取决于持份者的持续合作。我相信业界一定可以朝着共同目标，继续并肩而行、共享繁荣。」

国际航运公会主席 Esben Poulsen 先生和波罗的海国际航运公会会长赵式明女士，共同祝贺论坛成功推动大湾区业界的合作，有利全世界航运的长远发展。

在闭幕致辞中，论坛召集人赵式庆先生说：「非常高兴看到首届大湾区国际航运论坛圆满成功。论坛透过全球和大湾区专家的互动交流，令到业界和其他主要持份者，就我们国家和国际社会共同关注的议题，得到许多启发和宝贵意见。」

论坛是今年「香港海运周」与「香港法律周」的重点项目，并且得香港海运港口局、投资推广署、华光海运控股有限公司、礼德齐伯礼律师行、美国保赔协会及法国东方汇理银行赞助。

给编辑的备注：

香港船东会于 1957 年成立，是全球最大的船东盟会之一。会员成员所拥有并/或管理的船队，合共总吨位逾 2.12 亿载重吨。

- 完 -

传媒查询请联络：

PR Network 公关网络

Carol Fung

电话：+852-2572 8489

电邮：carol@prnetwork.com.hk